Bezirksamt Neukodlln von Berlin
SE Facility Management

Gebaude-Energie-Daten erfassen verwalten auswerten
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i.M. | 2015 [ 2016 | 2017 | 2018 | 2019 [ 2020 i.M. | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020
C— Wasser EUR 6.088 | 6.635 [ 6.360 | 6.404 | 5.411 | 6.371 [ 5.350 —— Wasser m¥/10 55 | 69 | 71 | 50 | 49 | 48 | 41
— Strom EUR 6.466 | 6.054 [ 5.914 | 6.496 | 6.207 | 7.152 [ 6.970 —— Strom MWh 29 | 29 | 29 | 30 [ 29 | 29 | 29
=== Heizung EUR 7.545]8.015 [ 8.984 [ 6.936 | 7.159 | 7.059 [ 7.118 === Heizung MWh 162 | 159 | 175 | 175 | 155 | 154 | 153
Wasser EUR/m? 11,45] 9,56 | 8,98 |12,84 11,00 13,15 13,17 Wasser EUR/m3 11,45 9,56 | 8,98 |12,84|11,0013,15|13,17
Strom EUR/kWh 10,221 | 0,210 0,203 | 0,219 | 0,214 | 0,245 0,238 Strom EUR/kWh |0,221]0,210]0,203 (0,219 |0,214|0,245| 0,238
Heizung EUR/kWh | 0,047 | 0,050 | 0,051 | 0,040 | 0,046 | 0,046 | 0,047 Heizung EUR/kWh | 0,047 | 0,050 | 0,051 | 0,040 | 0,046 | 0,046 | 0,047
Gradtage in Kd 3.252|3.194 | 3.386 | 3.394 | 3.246 | 3.178 | 3.111 Gradtage in Kd 3.252|3.1943.386|3.394|3.246 [ 3.178| 3.111
e Heizanlagen EUR | 228 | 242 | 272 | 210 | 217 | 214 | 215 e Heizanlagen MWh 5 5 5 5 5 5 5
Gebaude EUR 4.357 | 4.938 [ 5.499 | 4.093 | 4.340 | 3.663 | 3.608 Gebaude MWh 93 | 98 | 107 | 104 [ 94 | 80 | 78
Nutzung EUR 2.960 | 2.835 [ 3.213 [ 2.633 | 2.603 | 3.182 [ 3.294 Nutzung MWh 64 | 56 | 63 | 67 | 56 | 69 | 71
e Heizung EUR/Kd | 2,32 | 2,51 | 2,65 | 2,04 | 2,21 | 2,22 | 2,29 @ Heizung MWhH/Kd | 0,050 [ 0,050 | 0,052 | 0,052 | 0,048 | 0,048 | 0,049

Abkiirzungen: T=Ta
DF=Dachfliche, VF=Ve

nd, G=Giga, M=Mega, k=Kilo, W=Watt, h=Stunde, m’=Kubikmeter, Kd=Kelvinday, i.M.=im Mittel, ZSH=ZihlerSammelHeizung, MS=Mittelspannung,
iegelte Flache.. Es ist 1 MWh = 1.000 kwh

Energieausweis

Name G30 Schule am d inweg
II Haus-3+4 Klassen
StraBe Hornblendeweg 2/

Ort 12349-T350
Filter S-

Ankogelweg 97

Geb&dudedaten: 2020 (G19: EnEV-Typ-4)
Bedarfsquote gH| 785

gH = Q'h / Q'p,max
Hillfliche A / Ve

19,11 / 22,56 kWh/m?
2.770 m* / 5.272 m?

NRI / BRI DIN277 3.629 / 5.272 m?|
1.210 / 1.357 m?

60%HF+6%NF+33%VF+1%F|

NGF/ BGF DIN277
NGF =

Leistung soll/ist L(34K)=79 /83 kW

Heizwarmedetails: Gt(HGW): 3.111Kd 230d

Anlagenverlust 3,0 %

0,04 [+03%] -
0,65 [+51%] -

Anlagenquote gA
Gebiudequote gK

Nutzerquote gN 0,60 [+46%] -

Gesamtquote qG! i, 29

spez. Kosten 5,88 EUR/NGF...1,35 EUR/Ve

spez. Verbrauch 126 kWh/NGF...29 kWh/V

Nutzeranzahl

Verbrauchsart Gas er FrischWasser

RegenWasser NS
Zihlstationen A1-710010442(366]CGas
A1-710010442-KR[366]Gas
B6-40402764_QN40[366]AbW
D5-40600399_QN60 [366] AbW
01-814-044338520[366]AbW
P2-814-008126614[366] AbW
1
1

Q2-814-021008252[366]AbWa
B6-40402764_QN40[366]Fri
D5-40600399_ON60[366]FrischWasser
1407m?DF [366]RegenWasser
3034m2DF[366]RegenWasser

Ingenieurtechnische Energiepriifung der Gebéude: Die Umwelt und die Ressourcen werden nur physikalisch geschont! Beachten Sie hierfiir die Grafik 'Verbrauch'.

Eine Einsparung berechnet sich aus den obigen Tabellen als Riickwartsdifferenz zum Vorjahr. Bei Heizung ist die rote Kurve besonders gut geeignet, da klimaunabhangig.
Hinweis zu den Kosten und dem Verbrauch: Die Kosten und der Verbrauch sind nur bedingt vergleichbar, da in den Kosten sich die Tarife gestaltend auswirken (EUR/ Verbrauch).

Bei Heizung ist EUR / Kd = Kosten pro Gradtag mit Kd: 1 Kelvinday = 1 Gradtag (siehe rote Kurve). Bei Wasser sind Kosten = Ab-, Frisch-, Regenwasser und Verbrauch in m* = Frischwasser.

Hinweis zu den Heizwarmedetails: Die Heizwarme wird per Bilanzgleichung Qy = M Ep - Q¢ berechnet, also Qy ist die Geb&udenutzung incl. Regelung etc. und die

ist gleich dem Anlagenwirkungsgrad mal Verbrauch minus dem klimaabhangigen Geb&udeverlust (G20-Gradtage: hochheizen auf 20°C mit 10h Nachtabsenkung).

Wird klimagemaR geheizt, so sollte die Nutzung ungefahr konstant sein, d.h. der Verbrauch 'Heizung' und der Verlust 'Geb&ude' ist nur vom Klima abhangig, andernfalls...
Weiteres finden Sie auf der WebSite www . gedeva-in-neukoelln.de sowie eine Hilfe zu den Diagrammen unter www.gedeva.de/texte/ihilfe.pdf

Bewertungen 2020...2015 fiir Nr.843:

Strom,Wasser: Gesamtanlage
2010 Umstellung von Ol auf GAS:
60 kW GAS-Motor Wirmepumpe
80 kW Brennwert Wandtherme
Verteiler mit 3 Heizkreisen incl. WMZ

1841_zSH-Heizunganteil=59,6%_QH

1356_zSW-Wasseranteil=17,2%_NRI
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<100/ Y200/ 300| 400/ 500/ 600 7oo|
| AIABI Cl Dl El F G|

Technisches Energiemanagement
s Kosten, Verbrauch und Gebaudeausweis
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